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e kifejezés oszthato 5-tel, ha

0, vagy oszthatd 5-tel; igy ha n paratlan; ha pedig
n =2v,
akkor
2(221/ + 121/) _ 2(41/ + 11/),

tehét, ha v pératlan, akkor a kifejezés oszthat6é az alapok Osszegével: 5-tel, ellenben nem oszthaté, ha v paros, vagyis
n tobbszordse 4-nek.

(Pivnyik Istvin, Nyiregyhdza.)
11. megoldds.
Legyen el6szor n paratlan szam és irjuk le az adott kifejezést a kdvetkezd moédon:

A= (5—4)"+4"(5—3)" + 3™

Az (5—4)" kifejezés kifejtésében az utolsd (—4") tag lesz az egyediili, mely 5-tel nem oszthato, de ezt a tagot az utana
kovetkezs +4" megsemmisiti s igy (5 — 4)" + 4" oszthat6 5-tel. Eppigy kimutathatjuk ezt (5 — 3)™ 4 3™-re nézve is s
igy e két kifejezés Osszege: A szintén 5-nek t6bbszorose.

Ha masodszor n paros (n = 2m), akkor igy irhatjuk kifejezésiinket:

A=1" 44" 4 9™ 4 16™ = (10 — 1)™ + 1™ + (20 — 4)™ + 4™,

Ha feltessziik, hogy m paratlan, tehat n 4-gyel nem oszthaté paros szam, akkor a (10 — 1)™ és (20 — 4)™ kifejezések
utolséd tagjait az 1™ és 4™ tagok, hasonldéan, mint elébb, ismét megsemmisitik. A tehat ez esetben is 5-nek tobb-
szOrose. Bebizonyitottuk most méar A oszthatosagat 5-tel azon esetekben, midén n 4-gyel nem oszthatd. Most még
bebizonyitando, hogy A nem oszthatd 5-tel, ha n oszthatd 4-gyel, ha tehat n = 4m. Ez esetben:

A= (1™ 4+ (2H™ 4+ (3™ + (41)™ = 1" +16™ + 81 + 256™
Az 1, 16, 81, 256 szamok mindegyike 5-tel osztva maradékul 1-et ad s igy hasonloképp n-edik hatvanyuk is. Négy ily
hatvany Gsszege 5k + 4 alaka s igy A ez esetben 5-tel nem oszthato.
(Kdnig Dénes, Budapest.)
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